
 
 

 
 

 
 

 

医疗卫生招聘 (医学影像技术汇总)冲刺卷(一)
考试时间：【90分钟】 总 分：【100分】

题号 一 总分

得分

得分 评卷人
一、单项选择题 （共50题，每题2分，共计100分）

（    ）1、脑组织的主要能源供给是

A、氨基酸

B、脂肪

C、蛋白质

D、葡萄糖

（    ）2、类毒素刺激机体后产生的特异性免疫应答物质是( )。

A、干扰素

B、抗毒素

C、补体

D、乙型溶素

（    ）3、药物及其代谢产物主要从( )排泄。

A、胆汁

B、汗液

C、尿液

D、乳汁

（    ）4、血浆游离血红蛋白增高见于( )。

A、血管内溶血

B、自身免疫性溶血性贫血

C、血管外溶血

D、再生障碍性贫血

（    ）5、只对肠外阿米巴有效的药物是( )。

A、氯喹

B、双碘喹啉

C、喹碘方

D、甲硝唑

（    ）6、( )是尿生成的基本单位，它与集合管共同完成尿的生长过程。

A、肾小球

B、肾小囊

C、肾单位

D、肾小体
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（    ）7、人体细胞的生活环境称为内环境，内环境实际上是指( )。

A、细胞内液

B、细胞外液

C、组织液

D、血浆

（    ）8、成人骨折后，骨的修复主要依靠( )。

A、骺软骨

B、骨膜，骨髓

C、骨细胞

D、骨密质

（    ）9、过量可引起肝脏坏死的解热镇痛药是( )。

A、阿司匹林

B、布洛芬

C、保泰松

D、醋氨酚

（    ）10、下列哪项不是M样作用？

A、心跳减慢减弱

B、支气管收缩

C、消化腺、汗腺分泌

D、骨骼肌收缩

（    ）11、当患者对医生所实施的诊治手段有质疑时，医生必须详细介绍，在患者愿意时才能继续进

行，这属于患者的( )。

A、平等医疗权

B、疾病认知权

C、知情同意权

D、社会责任权

（    ）12、有关氯喹的正确叙述是( )。

A、抗疟作用强、缓慢、持久

B、对疟原虫的红内期有杀灭作用

C、对疟原虫的原发性红外期有效

D、对疟原虫的继发性红外期有效

（    ）13、下列关于第三代头孢菌素的特点，叙述错误的是( )。

A、体内分布较广，一般从肾脏排泄

B、对各种β-内酰胺酶高度稳定

C、对革兰氏阴性菌作用不如第一、二代

D、对绿脓杆菌作用很强

（    ）14、人在寒冷环境中主要依靠下列哪种方式来增加产热量？(  )

A、温度刺激性肌紧张
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B、寒战性产热

C、非寒战性产热

D、肝脏代谢亢进

（    ）15、肺通气的原动力来自于( )。

A、肺的弹性回缩

B、呼吸肌的舒缩

C、气压的分压差

D、肺内压的变法

（    ）16、肝细胞严重损害时机体往往会出现( )。

A、血小板增多

B、解毒能力增强

C、呼吸衰竭

D、黄疸

（    ）17、下列哪项不属小脑的机能？

A、维持身体平衡

B、发动随意运动

C、调节肌紧张

D、协调随意运动

（    ）18、下列抗高血压药物中，哪一种药物易引起刺激性干咳？( )

A、维拉帕米

B、卡托普利

C、氯沙坦

D、硝苯地平

（    ）19、病毒属于非细胞型微生物。属于非细胞型微生物的是( )。

A、柯萨奇病毒

B、钩端螺旋体

C、肺炎支原体

D、白色念珠菌

（    ）20、机体代谢过程中产生最多的酸性物质是( )。

A、碳酸

B、硫酸

C、乳酸

D、丙酮酸

（    ）21、奥美拉唑抑制胃酸分泌的机制是( )。

A、阻断胃泌素受体

B、抑制胃壁细胞H泵的活动

C、阻断M受体

D、阻断H受体
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（    ）22、冈崎片段是指( )。

A、复制起始时，RNA聚合酶合成的片段

B、两个复制起始点之间的DNA片段

C、DNA不连续复制时出现的DNA片段

D、DNA连续复制时出现的DNA片段

（    ）23、抗生素中能导致牙釉质发育不全的是( )。

A、四环素

B、庆大霉素

C、阿奇霉素

D、红霉素

（    ）24、着丝粒分离至染色单体到达两极是有丝分裂的( )。

A、前期

B、中期

C、后期

D、末期

（    ）25、在血液中发挥"清除"多余胆固醇功能的脂蛋白是( )。

A、CM

B、LDL

C、VLDL

D、HDL

（    ）26、肝细胞脂肪变性为( )。

A、细胞水肿

B、脂质沉积

C、结缔组织玻璃样变

D、血管壁玻璃样变

（    ）27、心室肌的后负荷是指( )。

A、心房压力

B、快速射血期心室内压

C、减慢射血期心室内压

D、大动脉血压

（    ）28、主要用于诊断急性心肌梗死的是

A、γ-GT测定

B、AMY

C、CK-MB

D、ASTm测定

（    ）29、伦理学中的义务与政治法律中的义务之不同点是

A、个人对他人，对社会应负的道德责任

B、以一定程度上牺牲个人利益为前提的
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C、由人们在社会关系中所处地位决定的

D、和一定权利与利益相对应的

（    ）30、新药研究过程(  )

A、临床前研究

B、临床研究和售后调研

C、二者均是

D、二者均不是

（    ）31、卡介苗可作用于(  )

A、T细胞

B、巨噬细胞

C、二者都是

D、二者都不是

（    ）32、一病人需强烈刺激或反复高声呼唤才能被唤醒，醒后表情茫然，反应迟钝，只能作简单回

答，这种意识状态属于( )。

A、嗜睡

B、浅昏迷

C、昏睡

D、意识模糊

（    ）33、牵涉痛是指( )。

A、内脏疾病引起相邻脏器的疼痛

B、手术牵拉脏器引起的疼痛

C、神经疼痛向体表投射

D、内脏疾病引起体表某一部位疼痛或痛觉过敏

（    ）34、对于胆绞痛，应用下列哪组药物更合适？

A、阿司匹林+阿托品

B、阿托品+杜冷丁

C、阿托品

D、杜冷丁

（    ）35、膝腱反射的中枢部位在( )。

A、胸12～腰1

B、腰1～3

C、腰2～4

D、腰5～骶2

（    ）36、其代谢产物具有更强大杀虫作用的药(  )

A、阿苯达唑

B、甲苯咪唑

C、二者均是

D、二者均否

（    ）37、医务人员应该尊重、同情、关心、救助服务对象，这是(  )的要求
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（    ）37、医务人员应该尊重、同情、关心、救助服务对象，这是(  )的要求

A、人道原则

B、重生原则

C、自主原则

D、保密原则

（    ）38、解除有机磷中毒时烟碱样毒性作用，首选( )。

A、阿托品

B、解磷定

C、贝美格

D、尼可刹米

（    ）39、下列不是利多卡因的临床应用的是( )。

A、室性早博

B、室性心动过速

C、阵发性室上性心动过速

D、室颤

（    ）40、对高甘油三酯血症者应首选的血脂调节药是( )。

A、酯酶抑制剂

B、烟酸缓释剂

C、胆酸螯合剂

D、贝丁酸类

（    ）41、急性链球菌感染后肾小球肾炎属于( )。

A、新月体性肾炎

B、弥漫性毛细血管内增生性肾炎

C、膜性增生性肾炎

D、轻微病变性肾炎

（    ）42、下列化合物中不属于一碳单位的是( )。

A、-CH3

B、=CH2

C、CO2

D、=CH-

（    ）43、在发病第一周常规血培养是阳性结果，该患者所患疾病很可能是( )。

A、痢疾志贺菌引起的菌痢

B、肠产毒性大肠杆菌引起的腹泻

C、鼠伤寒沙门菌引起的肠炎

D、伤寒沙门菌引起的伤寒

（    ）44、糖尿病酮中毒的尿液检查可见( )。

A、尿糖++++，酮体阴性

B、尿糖++++，酮体强阳性
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C、尿糖阴性，酮体阳性

D、尿糖+，酮体阳性

（    ）45、反射中枢空间总和作用的结构基础是：

A、单线式联系

B、辐散式联系

C、聚合式联系

D、环路式联系

（    ）46、医学伦理学中，尊重原则的具体要求不包括( )。

A、尊重患者伤害

B、尊重患者尊严

C、尊重患者自主

D、尊重患者人格

（    ）47、利多卡因用于抢救( )。

A、急性肺水肿

B、心律失常

C、护理中枢衰竭

D、惊厥

（    ）48、剧烈运动会使物质指标浓度增高的是

A、葡萄糖

B、尿素

C、ALT

D、总蛋白

（    ）49、引起卵巢排卵的直接原因主要是血中呈现( )。

A、雌激素高峰

B、孕激素高峰

C、黄体生成素高峰

D、卵泡刺激素高峰

（    ）50、可阻断乙酰胆碱的作用(  )

A、氨茶碱

B、异丙基阿托品

C、二者均可

D、二者均不可
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参考答案
一、单项选择题

1、D

2、B

【解析】类毒素注入机体后，可刺激机体产生具有中和外毒素作用的抗毒素抗体，故可用类毒素进行人工主动免疫预防

相应疾病。

3、C

4、A

【解析】血浆游离血红蛋白增高见于血管内溶血。

5、A

【解析】抗阿米巴病药氯喹主要用于肠外阿米巴病，而甲硝唑对急性阿米巴痢疾、肠外阿米巴病效果最好，与抗肠腔内

阿米巴药物交替使用，可缩短疗程和降低复发率；卤代喹啉类主要用于肃清肠腔内原虫：二氯尼特单独用于急性阿米巴

痢疾、肠外阿米巴病无治疗作用，可用于肠内阿米巴病的治疗。

6、C

7、B

【解析】内环境：细胞在体内直接所处的环境，也称细胞外液。是细胞直接进行新陈代谢的场所，是细胞直接生活的环

境。细胞代谢所需要的氧气和各种营养物质只能从内环境中摄取，而细胞代谢产生的二氧化碳和代谢终末产物也需要直

接排到内环境中，然后通过血液循环运输，由呼吸和排泄器官排出体外。

8、B

9、D

【解析】醋氨酚即对乙酰氨基酚，大部分在肝脏代谢，中间代谢产物对肝脏有毒性作用，过量、中毒会导致肝脏损害。

10、D

11、C

【解析】知情同意权是指患者有权知晓自己的病情，并可对医务人员所采取的医疗措施决定取舍的权利。即患者对于自

己的疾病、健康状况、接受检查项目、实施药物治疗、物理治疗、手术治疗等目的和治疗的后果、危害性等享有详细了

解并被真实告知的权利，并对此做出同意或者拒绝的权利。实践中的医疗权是患者实际享有的、能够得到法律保护的特

定的医疗权。

12、B

13、C

【解析】头孢类抗生素，第一代至第四代对G细菌作用依次减弱，对G细菌依次增强；对内酰胺酶的稳定性，第一代至第

四代依次增强；对肾脏的毒性，第一代至第四代依次减弱。对绿脓杆菌作用，第一代至第四代依次增强。特别是对G和G

细菌的作用变化，不要混淆。

14、B

15、B

【解析】呼吸肌的收缩与舒张所引起的胸廓节律性扩大或缩小称为呼吸运动，是呼吸的原动力。当呼吸肌收缩或舒张，

引起胸廓扩大或缩小使胸腔容积增大或缩小，肺也随之扩大或缩小，导致肺泡内的压力即肺内压降低或升高。由于肺与

外界直接相通，肺内压低于大气压时气体进肺即吸气；肺内压高于大气压时气体出肺即呼气。故答案为B。

16、D

【解析】各种致肝损伤因素使肝细胞发生严重损害，机体往往会出现黄疸、出血、继发性感染、肾功能障碍、肝性脑病

等。
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17、B

18、B

【解析】卡托普利抑制缓激肽酶Ⅱ，使缓激肽降解减少：激动血管内皮细胞的β受体产生NO，并使前列环素PGI合成增

加，最终使缓激肽、P物质、前列腺素在肺组织蓄积，导致干咳。而氯沙坦，阻断AT受体，可用于因干咳而不能使用卡

托普利的患者。

19、A

20、A

【解析】体内酸碱来源：①可经肺排出的挥发酸：碳酸，是体内产生最多的酸性物质。②经肾排出的固定酸：硫酸、磷

酸、尿酸、丙酮酸、乳酸等。

21、B

【解析】奥美拉唑选择性地作用于胃黏膜壁细胞，抑制处于胃壁细胞顶端膜构成的分泌性微管和胞浆内的管状泡上的H-

K-ATP酶的活性，从而有效地抑制胃酸的分泌。

22、C

【解析】随从链，是不连续复制的由多个起始点控制，其合成的较短DNA链又称为冈崎片段。

23、A

【解析】由于四环素可与牙本质和牙釉质中的磷酸盐结合，因此服用四环素可致牙齿黄染，牙釉质发育不良及龋齿，并

可导致骨发育不良。由于四环素可与牙本质和牙釉质中的磷酸盐结合，因此服用四环素可致牙齿黄染，牙釉质发育不良

及龋齿，并可导致骨发育不良。

24、C

25、D

26、B

27、D

【解析】心肌收缩之后所遇到的阻力或负荷，又称压力负荷。主动脉压和肺动脉压就是左、右心室的后负荷。

28、C

29、B

30、C

31、C

32、C

【解析】昏睡是接近于人事不省的意识状态，患者处于熟睡状态，不易唤醒，但在强烈刺激下可被唤醒，但又会很快入

睡，醒时答非所问或回答问题含糊不清。

33、D

【解析】某些内脏器官病变时，在体表一定区域产生感觉过敏或疼痛感觉的现象，称为牵涉痛。

34、B

【解析】吗啡、杜冷丁等镇痛药，镇痛的同时可能引起胆囊括约肌痉挛，增加胆囊和胆道内压力，促使症状加重：阿托

品可用于解除内脏痉挛，所以这类镇痛药必须与阿托品等解痉药合用，既可止痛又有解痉作用，使止痛效果明显。

35、C

【解析】膝腱反射的中枢在腰2～4节。

36、A

37、A
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38、B

【解析】有机磷中毒时。烟碱样毒性作用是由于胆碱酯酶失活后乙酰胆碱过度蓄积和刺激所致，解磷定是胆碱酯酶复活

剂，可恢复胆碱酯酶活力，从而分解乙酰胆碱而发挥治疗作用。

39、C

【解析】轻度阻滞钠通道的利多卡因和苯妥英钠以及钙通道阻滞药都属于窄谱抗心律失常药，但是前者只用于抗室性心

律失常，而后者用于抗室上性心律失常。

40、D

【解析】贝特类调脂药主要降低甘油三酯和极低密度脂蛋白，烟酸类也是主要降低甘油三酯和极低密度脂蛋白，但效果

不如贝特类调脂药，胆酸螯合剂主要加速血液中低密度脂蛋白的清除并影响胆固醇的吸收，酯酶抑制剂降低甘油三酯的

效果也不如贝特类。

41、B

【解析】急性链球菌感染后肾小球肾炎属于弥漫性毛细血管内增生性肾炎，而链球菌感染后导致的慢性肾小球肾炎

则"新月体"明显。

42、C

43、D

44、B

45、C

46、A

47、B

【解析】利多卡因是医用临床常用的局部麻醉药，是防治急性心肌梗死及各种心脏病并发快速室性心律失常的药物，是

急性心肌梗死的室性早搏、室性心动过速及室性震颤的首选药。

48、C

49、C

【解析】卵泡刺激素的生理意义在于刺激卵泡发育成熟，黄体生成素功能为排卵，雌激素高峰时.通过正反馈增大黄体

生成素的分泌达到促进排卵的作用，排卵后雌激素和孕激素则通过负反馈抑制黄体生成素生成。

50、B

第10/41页



 
 

 
 

 
 

 

医疗卫生招聘 (医学影像技术汇总)冲刺卷(二)
考试时间：【90分钟】 总 分：【100分】

题号 一 总分

得分

得分 评卷人
一、单项选择题 （共50题，每题2分，共计100分）

（    ）1、下列生理过程属于负反馈调节的是( )。

A、排尿反射

B、分娩

C、排便反射

D、减压反射

（    ）2、H1受体阻断药最适用于( )。

A、皮肤黏膜的超敏反应

B、晕动病

C、神经性皮炎

D、支气管哮喘

（    ）3、以下关于青霉素G的描述错误的是( )。

A、青霉素G高效、低毒、窄谱

B、青霉素G对梅毒及钩端螺旋体有效

C、青霉素G对革兰阳性杆菌无效

D、青霉素G主要不良反应为变态反应

（    ）4、急性肾小球肾炎的主要致病菌是( )。

A、金黄色葡萄球菌

B、溶血性链球菌

C、大肠杆菌

D、淋球菌

（    ）5、正常成人的心动周期为( )。

A、0.6s

B、0.7s

C、0.8s

D、0.9s

（    ）6、癫痫大发作的首选药物是( )。

A、苯妥英钠

B、苯巴比妥

C、安定

D、丙戊酸钠

准
考

证
号

：
姓

名
：

身
份

证
号

：
专

业
班

级
：
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（    ）7、下列选项中，不属于真正肿瘤的是( )。

A、类癌

B、动脉瘤

C、白血病

D、葡萄胎

（    ）8、蛋白质一级结构是( )。

A、α螺旋、β折叠、β转角和无规则卷曲

B、亚基集结

C、氨基酸的种类和排列顺序

D、多肽链的螺旋、折叠

（    ）9、收缩压与舒张压之差称为( )。

A、收缩压

B、舒张压

C、脉压

D、平均动脉压

（    ）10、来源于上皮组织的恶性肿瘤称( )。

A、瘤

B、肉瘤

C、癌

D、母细胞瘤

（    ）11、下面关于审慎的说法中，错误的是( )。

A、它是一种道德品质

B、它是一种处事态度，多是由后天修养练习获得的

C、有利于医疗质量的提高，并可防止医疗事故的发生

D、可使业务能力和技术水平大幅度提高

（    ）12、关于糖皮质激素的应用，下列哪项是错误的？( )

A、水痘和带状疱疹

B、风湿和类风湿性关节炎

C、血小板减少症和再生障碍性贫血

D、过敏性休克和心源性休克

（    ）13、体内最重要的内分泌腺是( )。

A、胰腺

B、垂体

C、前庭大腺

D、前列腺

（    ）14、肾小球滤过率是指( )。

A、每分钟每侧肾脏生成的尿量

B、每分钟两侧肾脏的血浆流量
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C、每分钟每侧肾脏生成的超滤液量

D、每分钟两侧肾脏生成的超滤液量

（    ）15、葡萄糖进行无氧酵解时，最终分解为：(  )

A、丙酮酸

B、乙酰乙酸

C、乳酸

D、6-磷酸葡萄糖

（    ）16、下列关于椎间盘的叙述正确的是( )。

A、任意2个相邻椎体之间都有椎间盘

B、由多层纤维软骨环组成

C、由中央部髓核和周围部纤维环组成

D、髓核易向前脱出

（    ）17、在DNA复制中，RNA引物的作用是( )。

A、使DNA聚合酶活化并使DNA双链解开

B、提供5'-P末端作为合成新DNA链的起点

C、提供5'-P末端作为合成新RNA链的终点

D、提供3'-OH末端作为合成新DNA链的起点

（    ）18、大剂量环磷酰胺(  )

A、抑制体液免疫

B、抑制细胞免疫

C、二则皆可

D、二者皆不可

（    ）19、帕金森病的典型步态是( )。

A、慌张步态

B、跨阈步态

C、剪刀样步态

D、醉汉步态

（    ）20、药物主动转运的竞争性抑制可影响(  )

A、药物的药理学活性

B、药物作用的持续时间

C、二者都影响

D、二者都不影响

（    ）21、某溶液中蛋白质的含量为50％，此溶液氮的百分浓度为

A、9．2％

B、9．0％

C、8．0％

D、8．4％

（    ）22、在长骨损伤后对其恢复起重要作用的结构是
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A、骨骺

B、骨质

C、骨膜

D、骨髓

（    ）23、兴奋在同一细胞上传导的特点是( )。

A、单向传导

B、刺激越强，动作电位幅值越大

C、双向传导

D、刺激越强，传导越远

（    ）24、我国社会主义医德原则确立的时间是

A、1949年

B、1956年

C、1981年

D、1991年

（    ）25、中枢反馈调节产生的解剖结构基础是：

A、单线式联系

B、辐散式联系

C、聚合式联系

D、环路式联系

（    ）26、喉腔最狭窄的部位是( )。

A、前庭裂

B、声门裂

C、喉口

D、喉前庭

（    ）27、下列选项中，属于长效糖皮质激素的是( )。

A、倍他米松

B、可的松

C、氢化可的松

D、泼尼松龙

（    ）28、氧饱和度是指

A、血中氧含量与氧结合量之比值

B、血液完全被氧气饱和时的氧含量

C、血液与空气平衡后的氧含量

D、血中存在游离氧的量

（    ）29、以下关于细菌特殊结构的说法，正确的是( )。

A、带有性菌毛的细菌常被称为F+菌或雄性菌

B、所有细菌在不良的环境条件下均可形成芽孢

C、鞭毛常与宿主细胞上相应的受体结合介导黏附

第14/41页



D、根据普通菌毛的数量可将细菌分成单毛菌、双毛菌、丛毛菌和周毛菌

（    ）30、治疗帕金森病的最佳药物是( )。

A、左旋多巴

B、毒扁豆碱

C、利血平

D、乙酰胆碱

（    ）31、解除有机磷中毒时烟碱样毒性作用，首选( )。

A、阿托品

B、氯解磷定

C、贝美格

D、尼可刹米

（    ）32、关于影响能量代谢的因素，描述错误的是( )。

A、肌肉活动对能量代谢的影响最显著

B、精神活动对能量代谢没有影响

C、食物的特殊动力效应，蛋白质类食物的特殊动力效应最大

D、在20℃～30℃的环境温度中，能量代谢最为稳定

（    ）33、大量饮水后，尿量增多的主要原因是( )。

A、肾小管重吸收减少

B、醛固酮分泌减少

C、有效滤过压增大

D、抗利尿激素分泌减少

（    ）34、原核细胞是进化程度低，结构最简单的一类细胞，其具有的结构不包括( )。

A、鞭毛

B、细胞膜

C、线粒体

D、核糖体

（    ）35、能够暂时贮存精子，并促进精子进一步成熟的是( )。

A、睾丸

B、附睾

C、前列腺

D、阴囊

（    ）36、能抑制胃酸形成的最后环节，发挥治疗作用的药物是( )。

A、西咪替丁

B、哌仑西平

C、奥美拉唑

D、恩前列醇

（    ）37、肺表面活性物质的主要生理学作用是( )。

A、防止肺泡过度扩张
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B、降低肺的顺应性

C、增加气道阻力

D、降低肺泡表面张力

（    ）38、不属于病人的权利是

A、平等医疗权

B、知情同意权

C、自由选择权

D、保管病志权

（    ）39、环境温度高于皮肤温度时人体的主要散热方式是( )。

A、蒸发

B、辐射

C、传导

D、对流

（    ）40、下列激素属于下丘脑合成、分泌，而由垂体释放的是

A、生长激素

B、抗利尿激素

C、甲状腺素

D、卵泡刺激素

（    ）41、共同参与型的医患关系模式最适合于( )。

A、急性患者

B、慢性患者

C、重症患者

D、精神患者

（    ）42、大部分抗肿瘤药物最主要的不良反应为( )。

A、心脏毒性

B、中枢毒性

C、耐药性

D、骨髓抑制

（    ）43、外源性凝血途径的启动因子为( )。

A、Ⅻ因子

B、Ⅲ因子(又称组织因子)

C、钙离子

D、Ⅷ因子

（    ）44、下列关于第三代头孢菌素的特点，叙述错误的是( )。

A、体内分布较广，一般从肾脏排泄

B、对各种β-内酰胺酶高度稳定

C、对革兰氏阴性菌作用不如第一、二代

D、对绿脓杆菌作用很强
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（    ）45、有关蛋白质三级结构描述，错误的是( )。

A、具有三级结构的多肽链都有生物学活性

B、三级结构是单体蛋白质或亚基的空间结构

C、三级结构的稳定性由次级键维持

D、亲水基团多位于三级结构的表面

（    ）46、能引起骨髓造血系统抑制和再生障碍性贫血的药物是( )。

A、哌替啶

B、甲氧苄啶

C、青霉素质

D、氯霉素

（    ）47、反射弧最易疲劳的部位是( )。

A、传入神经

B、传出神经

C、突触

D、感受器

（    ）48、糖皮质激素抗炎作用不包括下列何者？( )

A、非特异性作用

B、抗菌作用

C、作用快

D、不受给药途径影响

（    ）49、肝功能不全引起的机体障碍不包括( )。

A、糖代谢障碍

B、电解质代谢紊乱

C、造血功能障碍

D、胆汁排泄障碍

（    ）50、B细胞作为免疫效应细胞，其表面主要的协同刺激分子受体( )。

A、CD40

B、LFA-2

C、CD40L

D、B7
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参考答案
一、单项选择题

1、D

【解析】排尿反射、排便反射和分娩均属于正反馈。

2、A

【解析】组胺是最早发现的自体活性物质，广泛地存在于人体各组织内，其中组胺H受体与Ⅰ型变态反应(过敏反应)的

关系较为密切。H受体拮抗剂选择性与组胺靶细胞上的H受体结合，阻断组胺H受体而发挥抗组胺作用。

3、C

【解析】青霉素G为治疗敏感的革兰阳性菌、革兰阳性球菌及螺旋体感染的首选药。也可用于治疗链球菌感染、脑膜炎

奈瑟菌引起的脑膜炎、螺旋体感染、革兰阳性杆菌感染。

4、B

【解析】急性肾小球肾炎的主要致病菌是溶血性链球菌。

5、C

【解析】心动周期与心率的关系，心动周期为心脏收缩、舒张一次所需时间，心率是60s内，心脏收缩舒张的次数。因

此心动周期与心率的关系是：心率=60/心动周期(0.8s)，所以在心动周期时间0.8秒和正常心率75次之间，只需记住一

个便可推导另一个。

6、A

【解析】苯妥英钠是癫痫大发作的首选药。故答案为A。

7、B

8、C

【解析】蛋白质一级结构为氨基酸的种类和排列顺序；二级结构为某一段肽链的局部空间结构，包括α螺旋、β折叠、

β转角和无规则卷曲；三级结构为全部氨基酸残基的相对空间位置；两条或两条以上的多肽链，通过非共价键相连，每

一条肽链称为亚基，亚基与亚基之间特定的空间排布和相互作用称为蛋白质的四级结构。

9、C

10、C

【解析】上皮组织的恶性肿瘤统称为癌，是人类最常见的一类恶性肿瘤。瘤是身体组织增生形成的赘生物，多由刺激或

微生物寄生而起，分为癌瘤、肉瘤、淋巴瘤、血管瘤、脂瘤和骨瘤等。

11、D

【解析】审慎是一种态度，是一种道德品质。审慎是可以培养的，而且因为职业的要求，尤其是医学--涉及人最宝贵的

生命和健康，是必须要培养的，它可以提高医疗质量，防止医疗事放的发生。

12、A

【解析】糖皮质激素禁用于水痘和带状疱疹。因其具有免疫抑制作用，不具有抗病毒的作用，不用于病毒性感染。

13、B

14、D

【解析】(1)肾小球滤过率单位时间内(每分钟)两肾生成的超滤液量称为肾小球滤过率。正常成人约为125ml/min。(2)

小球滤过率和肾血浆流量的比值称为滤过分数。正常成人约为19%。它表明流过肾脏的血浆约有1/5由肾小球滤入囊腔。

15、C

16、C

17、D
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18、C

19、A

20、B

21、C

22、C

【解析】骨的基本结构包括骨膜、骨质和骨髓三部分组成．其中骨膜是紧密贴附在骨表面的一层致密结蹄组织膜，骨膜

内含有神经和血管分布，起营养骨质的作用，神经还有感觉的作用；骨膜内还有成骨细胞，成骨细胞可以产生新的骨

质，与骨的长粗和骨的愈合有关。

23、C

24、C

25、D

26、B

27、A

【解析】糖皮质激素类药物根据其血浆半衰期分短、中、长效三类。临床常用的糖皮质激素药物有：短效激素：氢化可

的松、可的松；中效激素：泼尼松、泼尼松龙、甲泼尼松龙、曲安西龙；长效激素：地塞米松、倍他米松等。

28、A

29、A

【解析】并不是所有的细菌都有芽孢的；与宿主细胞受体结合的是菌毛；细菌分成单毛菌，双毛菌等，依据是鞭毛的数

量。

30、A

【解析】治疗帕金森病的最佳药物是左旋多巴。

31、B

32、B

【解析】影响能量代谢的因素有肌肉活动、环境温度、食物的特殊动力效应、精神活动等。人的精神处于紧张状态，如

恐惧、发怒或其他强烈情绪活动时，能量代谢率显著增高。

33、D

【解析】致密斑感受远曲小管中NaCl的浓度，指导球旁细胞分泌肾素，肾素增加激活抗利尿激素，增大对水分的重吸

收。在水利尿时，稀释了血浆中的NaCl浓度，使得远曲小管液中NaCl浓度降低，肾素分泌减少，抗利尿激素分泌减少，

尿的重吸收减少，导致尿量增多。这是水利尿的机制，在考试中经常出现，常与渗透性利尿混淆。

34、C

【解析】原核细胞相对较小，只有一些简单的细胞器，如：核糖体、鞭毛、细胞膜和细胞壁等。其细胞核只有一条

DNA，称为拟核，无核膜、核仁的结构。

35、B

【解析】考生容易将附睾和前列腺的作用功能混淆。附睾是属于男性输精管道的重要组成部分，其功能主要是：贮存精

子，并促进精子的进一步成熟。前列腺是属于男性附属腺的重要组成部分，其功能主要是：保证精子的活动力和受精能

力。

36、C

【解析】胃酸是由胃壁细胞分泌的，是诱发消化性溃疡的主要因素。胃壁细胞上存在多种与胃酸分泌有关的受体，如胃

泌素受体、H组胺受体、M胆碱受体等，胃泌素受体、H受体、M胆碱受体激动的最终共同的结果是促进质子泵功能，导致

胃酸分泌增加，因此胃酸形成的最后环节为质子泵。

37、D
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38、D

39、A

【解析】当环境温度低于表层温度时，且在安静下，大部分体热通过辐射、传导和对流方式对外发散；环境温度高于皮

肤温度时，蒸发散热是机体唯一散热方式。

40、B

41、B

42、D

43、B

44、C

【解析】头孢类抗生素，第一代至第四代对G细菌作用依次减弱，对G细菌依次增强；对内酰胺酶的稳定性，第一代至第

四代依次增强：对肾脏的毒性，第一代至第四代依次减弱。对绿脓杆菌作用，第一代至第四代依次增强。特别是对G和G

细菌的作用变化，不要混淆。

45、A

46、D

47、C

48、B

【解析】糖皮质激素的抗炎作用强大、快速，对各种原因的炎症都有明显的抑制作用，但不具有抗菌作用，因此必须同

时应用足量有效的抗菌药物，以防炎症扩散和原有病情恶化。

49、C

【解析】肝功能不全时会导致糖类、脂类代谢障碍及电解质紊乱、胆汁排泄障碍、生物转化障碍、免疫功能障碍。肝脏

的造血功能在胚胎发育至四个月时就逐渐减少。故本题选C。

50、A
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